

**സബ്മിഷൻ**

**1. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കൽ**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്, എൽ.ഡി.സി., എൽ.ഡി.വി. ഡ്രൈവർ, ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്-II, വിമൺ പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾ തുടങ്ങി 493 തസ്തികകളിലെ റാങ്ക് പട്ടിക ഈ വരുന്ന ആഗസ്റ്റ് 4-ന് അവസാനിക്കുന്നതോടുകൂടി ഈ റാങ്ക് പട്ടിക മുഴുവൻ റദ്ദായിപോകുകയാണ്. നിയമനങ്ങൾ നടക്കാത്തതുമൂലം റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പ്രക്ഷോഭമുണ്ടായതിനെത്തുടർന്നാണ് ആഗസ്റ്റ് നാലുവരെ ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊടുത്തത്. എല്ലാ ലിസ്റ്റുകൾക്കും ആറ് മാസം കിട്ടിയില്ല. ഒരു ദിവസം മുതൽ ആറ് മാസം വരെയുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ പട്ടികയാണ് ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കോവിഡിന്റെ രണ്ടാമത്തെ വരവുമൂലം അടച്ചിടലും ഓഫീസുകളുടെ ഭാഗികമായ പ്രവർത്തനവും കാരണം ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതിരിക്കുകയും കാര്യമായ തോതിൽ നിയമനങ്ങൾ അധിക കാലാവധിയിൽ നടന്നില്ല എന്നതും നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. 10 ശതമാനം മുതൽ

20 ശതമാനം വരെയുള്ള നിയമനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഈ പട്ടികയിൽനിന്നും നടന്നിട്ടുള്ളത്. പുതിയ റാങ്ക് പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ താമസിക്കുകയാണ്. 493 തസ്തികകളിലും പുതിയ പട്ടിക വന്നിട്ടില്ല. ഈ പട്ടിക റദ്ദായാൽ വേറെയൊരു പട്ടികയും നിലവിലില്ലാത്ത സാഹചര്യം വരും. ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്, എൽ.ഡി.സി., ഡ്രൈവർ (എൽ.ഡി.വി.) തുടങ്ങിയ പട്ടികകളിൽ നിന്നാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ വളരെ കുറച്ച് നിയമനങ്ങൾ മാത്രമാണ് അതിൽനിന്നും നടന്നിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ആറുമാസത്തേക്ക് റാങ്ക് പട്ടിക ദീർഘിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും വളരെക്കുറച്ച് നിയമനങ്ങൾ മാത്രമാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ റാങ്ക് പട്ടികകളുടെയും കാലാവധി കുറഞ്ഞത് ആറ് മാസക്കാലത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം വളരെ നല്ലൊരു പ്രസ്താവന നടത്തി. എത്രയും പെട്ടെന്ന് എല്ലാ ഒഴിവുകളും നികത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന നടപ്പാക്കാനുള്ള സമയമില്ല, പന്ത്രണ്ട് ദിവസമേയുള്ളൂ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആവശ്യം

നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആറുമാസത്തെ സമയം നീട്ടികൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കാരണം നിയമനങ്ങൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടക്കണമെന്ന് അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. ആറുമാസം ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടും നിയമനങ്ങൾ കൃത്യമായി നടക്കുന്നില്ലായെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്നാണ് അങ്ങ് ഇത് പറഞ്ഞതെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. അങ്ങയുടെ ആവശ്യം നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പട്ടികകളുടെ കാലാവധി നീട്ടികൊടുക്കണം. പി.എസ്.സി. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ 34 ദിവസം നടത്തിയ സമരം അന്നത്തെ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മുൻകൈയെടുത്ത് ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിക്കുകയുണ്ടായി. ആ പാവങ്ങൾക്ക് ഒത്തുതീർപ്പിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന ഒരു കാര്യവും ഇതുവരെയും ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടില്ല. അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കണം. സമരം ചെയ്യുന്ന സമയത്ത്, തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് സമരം അവസാനിപ്പിക്കാനായി സർക്കാർ അവരുമായി ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തി. സർക്കാരിന്റെ തുടർഭരണമല്ലേയിത്; അങ്ങയുടെതന്നെ ഗവൺമെന്റ് അല്ലെ വന്നിരിക്കുന്നത്; അവരുമായി നടത്തിയ ഒത്തുതീർപ്പുകളുടെ ഭാഗമായി കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്പാർക്ക് മുഖേന ആന്റിസിപ്പേറ്റഡ് വേക്കൻസി കണ്ടെത്തി

പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞത് ചെയ്തിട്ടില്ല. പ്രൊവിഷണൽ പ്രൊമോഷൻ നൽകി എൻടി കേഡറിൽ പ്രൊമോഷൻ നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതായത്, കേസുകളുള്ള പല തസ്തികകളിലും പ്രൊമോഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പ്രൊവിഷണൽ പ്രൊമോഷൻ നൽകി എൻടി കേഡറിൽ നിയമനം നടത്താമെന്ന് പറഞ്ഞതും നടത്തിയിട്ടില്ല. നൈറ്റ് വാച്ച്മാൻമാരുടെ ഡ്യൂട്ടി സമയം എട്ട് മണിക്കൂറായി ക്രമീകരിച്ച് പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ സമയക്കുറവുമൂലം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി ആറ് മാസക്കാലത്തേക്ക് അടിയന്തരമായി നീട്ടിക്കൊടുക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ താല്ക്കാലികക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനം അല്ലെങ്കിൽ പിൻവാതിലിലൂടെ താല്ക്കാലികക്കാരെ കൂടുതലായി നിയമിക്കുന്ന സമീപനം അവസാനിപ്പിക്കണം. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നമ്മുടെ മുമ്പിലിരിക്കുകയല്ലേ; എത്ര വർഷത്തെ കഠിനാധ്വാനം ചെയ്തിട്ടാണ് ഒരാൾ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരുന്നത്. മൂന്നുനാല് കൊല്ലം പഠിച്ചിട്ടാണ് പരീക്ഷ എഴുതി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരുന്നത്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് വന്നതിനുശേഷവും രണ്ടുമൂന്ന്

വർഷം കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ആയുസ്സിലെ ഏഴ് വർഷക്കാലമാണ് ഒരു ഉദ്യോഗാർത്ഥി പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി കാത്തിരിക്കുന്നത്. പല റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെയും ഒന്നാം റാങ്കുകാരനുപോലും നിയമനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ചില റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽനിന്നും നിയമനം തീരെ നടത്തിയിട്ടില്ല. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നൂറിനകത്ത് റാങ്ക് ലഭിച്ചവർക്ക് നിയമനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് റദ്ദായാൽ ഒരുപാടുപേരുടെ സ്വപ്നങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളുമാണ് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. മറ്റു റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ തയ്യാറാകാത്തതുകൊണ്ട്, അതുമൂലം എനിക്ക് സഭയിൽ വന്ന് ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. മറ്റു റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ തയ്യാറാക്കാൻ പി.എസ്.സി. ഇനിയും ആരും മുതൽ ഒരു വർഷംവരെ സമയമെടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള 493 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ മിനിമം ആറ് മാസത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ ലഭ്യമാകുന്ന മുഴുവൻ ഒഴിവുകളിലും നിയമനം നടത്തുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ഇതിനാവശ്യമായ സമ്പ്രദായങ്ങൾ സർക്കാരും നിയമനാധികാരികളും പബ്ലിക് സർവ്വീസ്

കമ്മീഷനും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കോവിഡ് വ്യാപനത്തെ തുടർന്ന് യഥാസമയം മത്സരപരീക്ഷകൾ നടത്താൻ പി.എസ്.സി.-ക്ക് കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. എന്നാൽ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനെയും നിയമന ശിപാർശ നൽകുന്നതിനെയും ഇത് ബാധിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 05-02-2021-നും 03-08-2021-നുമിടയിൽ കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവിധ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി 04-08-2021 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിരുന്നു. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി ആഗസ്റ്റ് 4-ന് അവസാനിക്കുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് അതുവരെയുള്ള മുഴുവൻ ഒഴിവുകളും നിയമനാധികാരികൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കണമെന്നും ഇതിനായി സെക്രട്ടറിമാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്നും മന്ത്രിമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന വകുപ്പ് മേധാവികൾക്കും നിയമനാധികാരികൾക്കുമെതിരെ കർശനനടപടി സ്വീകരിക്കും. സീനിയോറിറ്റി തർക്കം, പ്രൊമോഷൻ യോഗ്യരായവരുടെ അഭാവം, കോടതി കേസുകൾ എന്നിവമൂലം റെഗുലർ പ്രൊമോഷനുകൾ തടസ്സപ്പെട്ട് എൻടി കേഡറിൽ ഒഴിവുകൾ

പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത കേസുകൾ കണ്ടെത്തി ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സമിതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻമാർ സമിതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സീനിയോറിറ്റി തർക്കം നിലനിൽക്കുന്ന കേസുകളിൽ റെഗുലർ പ്രൊമോഷൻ സ്റ്റേ ചെയ്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽനിന്നും ട്രൈബ്യൂണലിൽനിന്നും ഇടക്കാല ഉത്തരവുകൾ നൽകിയിട്ടുള്ള കേസുകളിൽ താല്ക്കാലിക പ്രൊമോഷൻ നടത്തി അതിന്റെ ഫലമായി വരുന്ന ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച ഒരു പ്രശ്നമാണത്. ഒരു തസ്തികയിൽ പ്രൊമോഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് ഒഴിവുകൾ നിലനിൽക്കുകയും എന്നാൽ പ്രൊമോഷൻ നൽകുന്നതിന് അർഹത, യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവം എന്നിവ നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത തസ്തികകൾ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുള്ള കേഡറിലേയ്ക്ക് താൽക്കാലികമായി തരംതാഴ്ത്തി അപ്രകാരമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും നിർദ്ദേശം

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ഒഴിവുകളും കൃത്യതയോടെ യഥാസമയം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഇതിനകം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന്റെ കൃത്യത പരിശോധിക്കുന്നതിനായി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് വിജിലൻസ് വിവിധ ഓഫീസുകളിൽ പരിശോധനയും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ ഒഴിവുകൾ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ മേൽനോട്ടചുമതലയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി എന്നിവരുൾപ്പെട്ട സമിതി 13-02-2021-ൽ രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരോഗ്യം, പോലീസ് തുടങ്ങിയ വിവിധ വകുപ്പുകളിലായി ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി. 25-05-2016 മുതൽ 19-05-2021 വരെ 4223 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളാണ് പി.എസ്.സി. പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. അതിന് തൊട്ടുമുമ്പുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ അന്ന് 3418 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ മാത്രമായിരുന്നു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയത്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1,61,361 നിയമന ശിപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.



അതിനുമുമ്പുള്ള യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1,54,384 നിയമന ശിപാർശകൾ നൽകിയെങ്കിലും അതിലുൾപ്പെട്ട 4031 പേർക്ക് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ് നിയമനങ്ങൾ നൽകിയത്. നിയമനങ്ങൾ പരമാവധി പി.എസ്.സി. മുഖേന നടത്തണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. കോവിഡ് വ്യാപനം കാരണം മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ള പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകളും ഇന്റർവ്യൂകളും കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ തീവ്രത കുറഞ്ഞാലുടനെ പുനരാരംഭിക്കാൻ പി.എസ്.സി. നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുകയും റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി നീട്ടി നൽകുകയും ചെയ്യുകയെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ നയമല്ല. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽനിന്നും മുഴുവൻ ഒഴിവുകളിലും നിയമനം നടത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ അവയുടെ കാലാവധി നീട്ടേണ്ട സാഹചര്യം നിലവിലില്ല.

2. തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഇളവ്

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, കായലിനും കടലിനുമിടയിൽ 25 മീറ്റർ മുതൽ 500 മീറ്റർ വരെ വീതിയിലും 24 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലും നിലകൊള്ളുന്ന ദ്വീപ് ഗ്രാമമാണ് തൃക്കരിപ്പൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വലിയപറമ്പ്

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്. സസ്യമേഖലയിലും മത്സ്യമേഖലയിലും  
 ജൈവവൈവിധ്യങ്ങൾ നിറഞ്ഞ വലിയപറമ്പ് പഞ്ചായത്ത്  
 സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ ഏറ്റവും കടലേറ്റ ഭീഷണിയുള്ള ഒരു  
 പഞ്ചായത്തുകൂടിയാണ്. തീരദേശ പരിപാലന നിയമം ഇവിടെ വലിയ  
 കുരുക്കായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളും ഹൗസ്ബോട്ടുകളുമുള്ള  
 ഇവിടം ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് ഏറെ സാധ്യതയുണ്ടെങ്കിലും തീരദേശ പരിപാലന  
 നിയമത്തിൽ കുരുങ്ങി ഒരു നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയും നടത്താൻ കഴിയാത്ത  
 നിലയിൽ സങ്കീർണ്ണമാണ്. ജനങ്ങളുടെ നിത്യജീവിതത്തെതന്നെ  
 പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുവിധം ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള  
 ഭവനനിർമ്മാണങ്ങളും ഇതുമൂലം തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വീട്  
 നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വായ്പ തേടിയെത്തുന്നവർക്ക് CRZ (Coastal Regulation  
 Zone) നിയമത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ റവന്യൂ/പഞ്ചായത്ത് അധികൃതരുടെ  
 അനുമതി ലഭിക്കാത്തതും ജനങ്ങളിൽ വലിയ പ്രതിഷേധം  
 ഉളവാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. വീടുകൾക്ക് നമ്പർ ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുമുണ്ട്.  
 തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതിനായി  
 ഭൂമിശാസ്ത്രഘടന പരിഗണിച്ച് ഈ ദ്വീപ് പഞ്ചായത്തിനെ ഉൾനാടൻ ദ്വീപ്

സമൂഹത്തിലോ തീരദേശ ദ്വീപിലോ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഇവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം. ഈ വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ടാൽ സമുദ്രതീരത്തുനിന്നും 20 മീറ്റർ പരിധിവരെ നിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് ഇളവ് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. CRZ III B-ൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് കരട് റിപ്പോർട്ടിലുള്ളത്. ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിൽ ഇളവ് ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇവിടെ ഒരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും നടത്താൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകും. വിനോദസഞ്ചാര ഭൂപടത്തിൽ ഇടംപിടിച്ച ഒരു ടൂറിസം വില്ലേജ്കൂടിയായ വലിയപറമ്പ് പഞ്ചായത്തിൽ സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുവാനും കായൽ ടൂറിസം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വാഭാവികമായും കൂടുതൽ നിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തേണ്ടിവരും. നിലവിൽ ഒരു ടൂറിസം പ്രവർത്തനവും നടത്താൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ് സംജാതമായിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾക്ക് വീട് വയ്ക്കാനും മറ്റ് തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യവും നിഷേധിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് വലിയപറമ്പ് പഞ്ചായത്തിന് തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഇളവ് നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും സർക്കാരിനോടും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഒരു പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണെങ്കിലും കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവമായ കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2011-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കേന്ദ്രസർക്കാർ 18-1-2019-ൽ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കുന്ന തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി-വനം-കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയം അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിജ്ഞാപനത്തിലെ ഇളവുകൾ സംസ്ഥാനത്തിന് ബാധകമാകും. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 20-8-2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരത്തെ കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര പഠന കേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലാനിന്റെ ആദ്യ കരട് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. കരട് തീരദേശ പ്ലാൻ പരിശോധിച്ച് അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ച് 1-7-2021-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരായ ശ്രീ. പി. ഇസഡ്. തോമസ്, ശ്രീ. പി. ബി. സഹസ്രനാഥൻ എന്നിവരാണ്

സമിതി അംഗങ്ങൾ. താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുവാൻ സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

1. കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര പഠന കേന്ദ്രം തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റി മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റ് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ പരിശോധിച്ച് അപാകതകളുണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം.

2. 2019-ലെ തീരദേശ നിയന്ത്രണമേഖലാ വിജ്ഞാപനം വഴി സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകാവുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം.

3. ഇതുസംബന്ധിച്ച മുൻപത്തെ എല്ലാ കമ്മിറ്റികളുടെയും കണ്ടെത്തലുകളും ശിപാർശകളും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ.

4. ജുഡീഷ്യൽ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ, വിവിധ സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് പ്രാതിനിധ്യം എന്നിവകൂടി പരിഗണിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ ഉചിതമായ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുക.

5. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ പോരായ്മകളില്ലാതെ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പരിഗണിക്കാവുന്ന മറ്റ് ശിപാർശകൾ.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ഇതിനകം രണ്ടുതവണ യോഗം ചേർന്നു. പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ടൂറിസം പ്ലാൻ, ഫിഷറീസ് പ്ലാൻ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിൽ ടൂറിസം പ്ലാൻ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഫിഷറീസ് പ്ലാൻ ജൂലൈ 25-ന് ലഭ്യമാകുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന്, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കരട് പ്ലാൻ നൽകി അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചശേഷം പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് നടത്തും. ആഗസ്റ്റ് അവസാനത്തോടെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് പൂർത്തിയാക്കാനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കൽ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പുതുക്കിയ പ്ലാൻ 30-09-2021-ന് സമർപ്പിക്കാനാകണമെന്നും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊക്കാളി നിലങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള വയലുകളെല്ലാം നെൽവയൽ നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിലൂടെ സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടവയായതിനാൽ അവ ആ നിലയിൽ തുടരുന്നതാണ്. 2019-ലെ CRZ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം സ്വകാര്യമേഖലയിലെ കണ്ടലുകൾ ബഹർ സോൺ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതിനാൽ അത്തരം പ്രദേശങ്ങളെ കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലെന്നാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള

അഭിപ്രായം. വകുപ്പുതലത്തിൽതന്നെ പരമാവധി അപാകതകൾ പരിഹരിച്ചാൽ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് സമയത്ത് പരാതികൾ കുറഞ്ഞിരിക്കുമെന്നതിനാൽ അതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വലിയപറമ്പ് പ്രദേശം കരട് പ്ലാൻ പ്രകാരം CRZ III (B)-ൽ ആണ്. ഈ പഞ്ചായത്തിന് പുതിയ വിജ്ഞാപനപ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

3. സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക ചരിത്രത്തിൽ എടുത്തുപറയേണ്ട പേരുകളായ വാഗ്ഭടാനന്ദ ഗുരു മുതൽ സംഗീത സമ്രാട്ട് രമേഷ് നാരായൺ വരെയുള്ള പ്രതിഭാ സമ്പന്നരായ നിരവധി സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക കലാരംഗത്തെ പ്രതിഭകളുടെ ജന്മംകൊണ്ട് ധന്യമായ നാടാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ കൂത്തുപറമ്പിന്റെ പരമ്പരയായ കൂത്തുപറമ്പ്. കൂത്തുപറമ്പിൽ ജനിച്ച ലോകപ്രശസ്തനായ ചിത്രകാരൻ കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു

സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം പണിയണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യൻ 1924-ൽ വടക്കേ മലബാറിലെ കൂത്തുപറമ്പിൽ ജനിച്ചു. കൽക്കത്ത വിശ്വഭാരതിയിലെ കലാഭവനിൽനിന്ന് ചിത്രകലയിൽ ഡിപ്ലോമ നേടിയശേഷം ലണ്ടനിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്ന് ഉപരിപഠനം നേടി. ബറോഡ എം.എസ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി, വിശ്വഭാരതി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പെയിന്റിംഗ് വിഭാഗം മേധാവിയായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാരിന്റെ ചിത്രകലയ്ക്കുള്ള പരമോന്നത ബഹുമതിയായ രാജാരവിവർമ്മ പുരസ്കാരം നേടിയിട്ടുണ്ട്. പത്മവിഭൂഷൺ പുരസ്കാരത്തിന് അർഹനായ ഒരു ഭാരതീയ ചിത്രകാരനും പ്രഭാഷകനുംകൂടിയാണ് കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യം. അദ്ദേഹം ശില്പകലയിലും പ്രാഗത്ഭ്യം തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്മശ്രീ, കാളിദാസ് സമ്മാൻ, രബീന്ദ്ര ഭാരതി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഹോണററി ഡി-ലിറ്റ് ബിരുദം, കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ ഫെലോ എന്നിങ്ങനെ ധാരാളം പുരസ്കാരങ്ങൾ നേടിയ കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം അനുവദിക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.



മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. പി. മോഹനൻ ഉന്നയിച്ച എല്ലാകാര്യങ്ങളും വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതും വസ്തുതാപരവുമാണ്. പ്രശസ്ത ചിത്രകാരൻ കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യന്റെ നാമധേയത്തിൽ ഒരു സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം കൂത്തുപറമ്പിൽ അനുവദിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. കൂത്തുപറമ്പിനെ വലിയ തലത്തിലുള്ള സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രമാക്കാനുള്ള ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുകയാണ്. അതിന്റെ ഒരു ഭാഗം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പതിനാല് ജില്ലകളിലും കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ നവോത്ഥാന നായകന്മാരുടെ പേരിൽ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വാഗ്ഭടാനന്ദന്റെ നാമധേയത്തിൽ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നവോത്ഥാന സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം കൂത്തുപറമ്പ് നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ തലശ്ശേരി താലൂക്കിൽ പാട്യം വില്ലേജിലാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി 3.4 ഏക്കർ സ്വകാര്യ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 50 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ

ഭാഗമായി ഓപ്പൺ എയർ ഓഡിറ്റോറിയം, സെമിനാർ ഹാൾ, എക്സിബിഷൻ ഹാൾ, ചിത്രകാരൻമാർക്കും ശിൽപ്പികൾക്കുമുള്ള പടിപ്പുര, ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി, പുസ്തക പ്രദർശന ഹാൾ, നൃത്ത-സംഗീത-നാടക ശാലകൾ, കലാകാരൻമാർക്കുള്ള ഹ്രസ്വകാല താമസ സൗകര്യമടക്കമുള്ള വലിയൊരു പദ്ധതിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെയാണ് അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യന്റെ നാമധേയത്തിലുള്ള സ്ഥാപനം. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ശ്രീകണ്ഠാപുരം കാക്കണ്ണൻപാറയിൽ കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ച ആദ്യത്തെ കലാഗ്രാമത്തിന് 2019-ൽ കെ. ജി. സുബ്രഹ്മണ്യൻ കലാഗ്രാമമെന്ന് നാമകരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദേശത്തും വിദേശത്തും ചിത്ര ശിൽപ്പ കലാകാരൻമാർക്ക് താമസിച്ച് സർഗ്ഗസൃഷ്ടി നടത്തുന്നതിന് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ വിപുലമായ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി കലാഗ്രാമത്തിലെ ആദ്യഘട്ടമാണ് നിലവിൽ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളത്. കലാകാരൻമാർക്ക് താമസിക്കുന്നതിനുള്ള കോട്ടേജുകൾ, ക്ലബ്ബ് ആന്റ് സിറാമിക് ഗ്രാഫിക്, ഗ്രാനൈറ്റ്/ബ്രോൺസ് കാസ്റ്റിംഗ്, ഗ്ലാസ് ആന്റ് ഫൈബർ കാസ്റ്റിംഗ്, പെയിന്റിംഗ്, ഫോട്ടോഗ്രാഫി,

നൂ മീഡിയ തുടങ്ങി വിവിധ തരത്തിലുള്ള സ്റ്റുഡിയോ സൗകര്യങ്ങൾ, ഓഡിറ്റോറിയം, ലൈബ്രറി ആന്റ് ആർക്കൈവ്സ് എന്നിവയടങ്ങുന്ന കലാഗവേഷണകേന്ദ്രം, കലാസൃഷ്ടികൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ സ്റ്റോറേജ് സൗകര്യം തുടങ്ങിയ വിപുലമായ സൗകര്യങ്ങളാണ് കലാഗ്രാമത്തിൽ സജ്ജമാക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

#### 4. വന്യമൃഗ ശല്യം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയം ഇതിനുമുമ്പും നിരവധി തവണ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഞാൻ മാത്രമല്ല മറ്റ് എം.എൽ.എ.-മാരും ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം പലപ്രാവശ്യം സഭയിൽ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കോതമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാട്ടാനശല്യത്തിൽ നിന്നും നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തര ഇടപെടലും പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങളും ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് എന്റെ വിഷയം. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ

നഷ്ടമാണ് വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കർഷകർക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി സാമ്പത്തികസഹായം നൽകണമെന്ന ആവശ്യംകൂടി ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ഞാൻ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. കോതമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കോട്ടപ്പടി, പിണ്ടിമന, കുട്ടമ്പുഴ, കവളങ്ങാട്, കീരമ്പാറ എന്നീ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിൽ കാട്ടാനശല്യം സമീപനാളുകളിൽ വളരെ രൂക്ഷമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നിരന്തരമായ ആനശല്യത്തെത്തുടർന്ന് ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ കർഷകർ കൃഷി ഉപേക്ഷിച്ചുപോകേണ്ട സാഹചര്യത്തിലാണ് എത്തിനിൽക്കുന്നത്. കൊക്കോ, തെങ്ങ്, റബ്ബർ, അടയ്ക്കാമരം, വാഴ ഉൾപ്പെടെ കാർഷിക വിളകളെല്ലാം കാട്ടാനക്കൂട്ടം തുടർച്ചയായെത്തി നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളർത്തുമൃഗങ്ങളെ ആക്രമിച്ചുകൊല്ലുന്ന സംഭവങ്ങൾ ഇന്ന് നിത്യേന ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. കൃഷിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച ജീവിക്കുന്ന സാധാരണക്കാരായ കർഷകരാണ് അവിടെയുള്ളത്. വന്യമൃഗശല്യംമൂലം അവർക്ക് യാതൊരുതരത്തിലും കൃഷി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത ഏറ്റവും ദുസ്സഹമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇന്ന് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ രാത്രിയോ പകലോ

എന്ന വ്യത്യാസമില്ലാതെ കാട്ടാനകൾ കൂട്ടമായി ഈ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം വന്ന് കാര്യങ്ങളെല്ലാം നേരിട്ടുകണ്ട് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതെന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല; എങ്കിൽ കൂടിയും മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്നൊക്കെ വ്യത്യസ്തമായി യാതൊരുതരത്തിലും മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയിലാണ് ആ പ്രദേശത്തെ കർഷകരുടങ്ങുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ. കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ മാത്രം കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുവർഷങ്ങളിലെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ മൂന്നുപേരെയാണ് കാട്ടാന ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലുമൊക്കെ അവിടെ നിരവധി പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും സംഘടിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും അതുകൊണ്ടൊന്നും ഇതിനെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തതയാണ് പലപ്പോഴും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ വിശദമായ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്

ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോതമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ  
 വന്യമൃഗശല്യമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നും  
 കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായിട്ടുള്ള പ്രതിരോധമാർഗ്ഗങ്ങൾ കൊണ്ടുവരണമെന്നും  
 അതോടൊപ്പംതന്നെ കർഷകർക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള കൃഷി നാശത്തിന് അടിയന്തര  
 സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ  
 ഉണ്ടാകണമെന്നുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് മുന്നോട്ടു  
 വയ്ക്കാനുള്ളത്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ,

കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ വന്യജീവികളുടെ ശല്യംമൂലം  
 പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 എം.എൽ.എ. ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട  
 മലയാറ്റൂർ ഡിവിഷനുകീഴിലെ കോട്ടപ്പടി, പിണ്ടിമന, കുട്ടമ്പുഴ എന്നീ  
 പഞ്ചായത്തുകളിൽ കാട്ടാനകളുൾപ്പെടെയുള്ള വന്യമൃഗങ്ങളുടെ  
 അക്രമസാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പട്രോളിംഗ് നടത്തി വന്യജീവികൾ  
 ജനവാസമേഖലയിൽ ഇറങ്ങുന്നത് പരമാവധി ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള  
 ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. സ്പെഷ്യൽ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഫോഴ്സിനെയും

വാച്ചർമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി സ്ക്വാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് അവരുടെ പ്രവർത്തനവും സേവനവും ഇവിടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഉടൻതന്നെ സംഭവസ്ഥലത്തെത്തി വന്യജീവികളെ തിരികെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റിവിടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സൗരോർജ്ജ വേലികൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോതമംഗലം വനം റേഞ്ചിന്റെ ഭാഗത്തുവരുന്നതും കീരമ്പാറ പഞ്ചായത്തുൾപ്പെടുന്നതായ കൂട്ടിക്കൽ, ചേരമല, കരികുളം ഭാഗങ്ങളിൽ കാട്ടാനകൾ വരുന്ന പ്രദേശത്ത് 3 കി.മീ സോളാർ പവർ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാട്ടാനകൾ കടന്നുവരുന്നത് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും ആക്രമണം തടയുന്നതിനുമായി പെരിയാർ തീരത്ത് watch cam സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും നാല് വാച്ചർമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത പ്രദേശത്ത് രാത്രികാലങ്ങളിൽ പ്രത്യേകമായ പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാർ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനിൽപ്പെട്ട കുട്ടമ്പുഴ, കവളങ്ങാട് പഞ്ചായത്തുകൾ നേര്യമംഗലം റേഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. കവളങ്ങാട് പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിൽ വന്യമൃഗശല്യം താരതമ്യേന കുറവാണ്. കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ വരുന്ന ക്ഷ്ണാച്ചേരി,

അനന്തൻകുടി, വെളിയത്തുപറമ്പ്, ഇഞ്ചത്തൊട്ടി, ഇളംപ്ലാശ്ശേരി എന്നീ ഭാഗങ്ങളിൽ 15.8 കി.മീ. ദൂരം സോളാർ ഫെൻസിംഗുകൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. തട്ടേക്കാട് വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽ 8 കി.മീ സോളാർ ഫെൻസിംഗ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനും പൂർണ്ണമായും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ട ഭാഗങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി 9 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ജോലി ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ബാക്കിവരുന്ന 4.5 കി.മീ. ഭാഗത്തുള്ള സോളാർ ഫെൻസിംഗ് നവീകരിക്കുന്നതിനായി 6 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 12.5 കി.മീ. നവീകരിക്കാൻ കഴിയും. പ്രദേശത്തെ ജനജാഗ്രതാ സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സോളാർ ഫെൻസിംഗിനോട് ചേർന്ന് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ നാരകം വച്ചു പിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളൊക്കെ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും വന്യജീവികളുടെ കടന്നാക്രമണം വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് കേരളത്തിലെ മലയോരമേഖലകളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ



സുരക്ഷിതനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശാസ്ത്രീയമാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും ആവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസലും സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കർമ്മപദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തീർച്ചയായും കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ പ്രശ്നബാധിത വനപ്രദേശങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ തുക നൽകാമെന്ന് അദ്ദേഹം വാക്കു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നും ആ പ്രശ്നത്തിനും ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഈ പ്രശ്നം മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഗൗരവത്തിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് ഗൗരവത്തിൽ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വനമേഖലയിൽനിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന് അതിന്റെ ഗൗരവമനുസരിച്ചുള്ള പരിഗണന സർക്കാർ നൽകുന്നതാണ്.

### 5. നാളികേര പാർക്ക്

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, ഗുണമേന്മയുള്ള

നാളികേരം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രദേശമാണ് കുറ്റ്യാടി മേഖലയിലുള്ളത്. WCT (Indian West Coast Tall) ഇനത്തിൽപ്പെട്ട പാരമ്പര്യ ഇനങ്ങളാണ് ഈ പ്രദേശത്തുള്ളത്. അറുപതു വർഷക്കാലത്തിലധികമായി വിത്തു നാളികേരം ശേഖരിക്കുന്നതും ഈ മേഖലയിൽ നിന്നാണ്. തൂക്കവും എണ്ണയുടെ അളവും കൂടുതൽ ലഭിക്കുന്ന ഈ മേഖലയിപ്പോൾ വലിയ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. കീടരോഗബാധ, വിലസ്ഥിരതയില്ലായ്മ എന്നിവയാണ് ഈ മേഖലയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. നാളികേരത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന വ്യവസായ ശൃംഖല സ്ഥാപിച്ചാൽ കുറെയേറെ ആശ്വാസമാകുമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കുറ്റ്യാടി കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു നാളികേര പാർക്ക് രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. 2009-2010 സാമ്പത്തിക വർഷം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയുള്ള വേളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഇതിനനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയും മണിമലയിൽ 116 ഏക്കർ സ്ഥലം വ്യവസായ വകുപ്പ് വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ആ സ്ഥലം KSIDC (Kerala State Industrial

Development Corporation Limited)-യുടെ കൈവശമാണുള്ളത്. എന്നാൽ വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ യാതൊരു പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇന്നുവരെ അവിടെ നടന്നിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത സ്ഥലം കാടുപിടിച്ച് കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ആവാസകേന്ദ്രമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കർഷകർക്കും നാട്ടുകാർക്കും വലിയ ഭീഷണിയായിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി കാടുവെട്ടിത്തെളിച്ച് മതിൽകെട്ടി സ്ഥലം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നാളികേരാധിഷ്ഠിത വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പശ്ചാത്തലം ഒരുക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ ബഹുമാനപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഇവിടെ പരാമർശിച്ചതുപോലെ, കുറ്റ്യാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വേളം പഞ്ചായത്തിൽ നാളികേര വികസന പാർക്കിനായി 2012-ൽ 115.13 ഏക്കർ സ്ഥലം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഇപ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലം നാളികേര വികസന പാർക്കിനായി വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ 42 കോടി രൂപയുടെ ഭാരണാനുമതിയും നൽകിയിരുന്നു. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്

ആകെ ചെലവുവന്ന തുക 1473.88 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു. ബാക്കി എൽ.എ. നഷ്ടപരിഹാരം ഭൂമികൾ അംഗീകരിച്ചില്ല. എസ്.എൽ.ഇ.സി.-യുടെ തീരുമാനത്തെ ചോദ്യം ചെയ്ത് ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിക്ക് കൂടുതൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഭൂമികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് ഹർജി ഫയൽ ചെയ്തു. തുടർന്ന് കേസിന്റെ വാദം 2014 ജൂലൈയിൽ ആരംഭിച്ചു. 11-3-2020-ലാണ് ഉത്തരവ് വരുന്നത്. അതുപ്രകാരം ഭൂമികൾക്ക് റബ്ബർതടി മൂല്യത്തിനും വാർഷിക ഉൽപ്പന്ന മൂല്യത്തിനും അവകാശമുണ്ടെന്നാണ് വിധിച്ചത്. ഈ വിധിക്കെതിരെ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. റിട്ട് അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തെങ്കിലും പ്രസ്തുത അപ്പീൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തള്ളുകയാണ് ചെയ്തത്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത എസ്.എൽ.പി തള്ളിപ്പോയി. ഇതിന്മേൽ തുടർന്ന് ഒരു അവലോകന ഹർജി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനിടയിൽ ഭൂമികൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത കോടതിയലക്ഷ്യക്കേസിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടർ പത്ത് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നഷ്ടപരിഹാരം കണക്കാക്കി ഭൂമികൾക്ക് നൽകുന്നതിന് വിധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂമികൾക്ക് നൽകേണ്ട

നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം വിവിധ കോടതികളിൽ എൽ.എ കേസുകൾ നിലനിൽക്കുന്നതിനാലും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.- ക്ക് നിലവിൽ കുറ്റാടി നാളികേരപാർക്കിന്റെ നിയമപരമായ ഉടമസ്ഥാവകാശമില്ലാത്തതിനാലും പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. സുപ്രീംകോടതി, ഹൈക്കോടതി വിധികൾക്കനുസൃതമായി കോഴിക്കോട് ജില്ലാഭരണകൂടവും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യും ഭൂഉടമകളുമായി നഷ്ടപരിഹാര തുക സംബന്ധിച്ച് നിലനിൽക്കുന്ന തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് എത്രയും വേഗം പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-ക്ക് നിലവിൽ കൈവശാവകാശമുള്ളതിനാൽ അടിസ്ഥാന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ചാൽ അതിവേഗത്തിൽ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് കടക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.

6. കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കശുവണ്ടി

വ്യവസായം വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 864 രജിസ്റ്റേർഡ് കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളുള്ളതിൽ നൂറോളം ഫാക്ടറികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിൽത്തന്നെ കാപെക്സിന്റെ 30-ഉം കേരള സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ 10-ഉം ഫാക്ടറികൾ മാറ്റിയാൽ ചുരുക്കം ചില സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളാണ് ഇന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് വലിയ പട്ടിണിയിലും പ്രയാസത്തിലും ദുരിതത്തിലുമാണ് കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ. മദ്ധ്യതിരുവിതാംകൂറിലെ കൊല്ലം അടക്കമുള്ള ജില്ലകളുടെ സാമ്പത്തിക ഘടനയെ നിയന്ത്രിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ട് ഈ കശുവണ്ടി മേഖലയാണ്. രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന മേഖല ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചുവർഷത്തിലൊരിക്കൽ മിനിമം വേജസ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അഞ്ച് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും മിനിമം വേജസ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടില്ല. അത് അടിത്തറയായി

കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായത്തെ ആകെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കാനുണ്ടായ കാരണം.... കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിലെ അഞ്ച് മുതലാളിമാർ കടക്കണിയാൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. അവരെ നമ്മൾ പിന്തുണച്ചെങ്കിൽമാത്രമേ ഈ വ്യവസായം ഇനി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷമം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. 2017-നശേഷം പിരിയുന്ന കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏതെങ്കിലും സാമൂഹിക പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ നിന്നുമുള്ള പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നില്ല. വിധവാ പെൻഷനോ അഗതി പെൻഷനോ പോലെയുള്ള സാമൂഹിക പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നുള്ള പെൻഷൻ നിഷേധിക്കുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾ ഒരു അംശദായം അടയ്ക്കുന്നതാണ് കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ. തൊഴിലാളിയുടെ വിഹിതം, മുതലാളിയുടെ വിഹിതം, സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം എല്ലാംകൂടി ചേർത്ത അവരുടെ അംശദായം പിരിച്ചിട്ടുള്ള ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, അവർക്ക് സാമൂഹിക പെൻഷൻ കിട്ടുന്നുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നത് കടുത്ത അനീതിയാണ്.

അത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനമാണ്. അങ്ങ് പാർലമെന്റിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് അറിയാവുന്നതാണ്. തുടർച്ചയായി 78 ഹാജർ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. കാപെക്ലിറ്റം കോർപ്പറേഷനിലുംപോലും തുടർച്ചയായി 78 ദിവസം ഹാജരില്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുപോലെ ഓണത്തിന് അവർക്ക് പതിനയ്യായിരം രൂപയെങ്കിലും ബോണസ് അഡ്വാൻസായി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വ്യവസായ മേഖലയെയും അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെയും ആകെ സംരക്ഷിക്കുന്നൊരു നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽ പ്രമുഖമായ കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള കേരള



സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള കാഷ്യൂ വർക്കേഴ്സ് അപ്പെക്സ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി (കാപെക്സ്) എന്നിവയ്ക്ക് കീഴിലുള്ള ഫാക്ടറികളുടെ നവീകരണത്തിനും തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സാഹചര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വർഷാവർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതിനായി കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന് 550 ലക്ഷം രൂപയും കാപെക്സിന് 500 ലക്ഷം രൂപയും, കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷംമുഴുവനും തടസ്സമില്ലാതെ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ തൊട്ടുണ്ടി സംഭരിക്കുന്നതിനുമായി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡിന് 2021-22-ൽ 3,730 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവിൻ തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും കൂടുതൽ കർഷകരെ കശുമാവ് കൃഷിയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുമായി 650 ലക്ഷം രൂപ കേരള കശുമാവ് വികസന ഏജൻസിക്ക് 2021-22 വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുന്നുണ്ട്. കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തൊട്ടുണ്ടിയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് 2017-ൽ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി

രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് മുഖേന വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമാക്കിയാണ് കാപെക്ലം കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 5117.064 മെട്രിക് ടണ്ണിലധികം തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഐവറി കോസ്റ്റിൽനിന്നും 4000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടിയുടെ ഇറക്കുമതി നടന്നുവരികയാണ്. ഇതുകൂടാതെ ഗിനി ബസാവോയിൽനിന്നും 4000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എഗ്രിമെന്റും ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി 2021 ഒക്ടോബർ മാസം വരെ കേരള സംസ്ഥാന കാഷ്യൂ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപെക്ലിന്റെയും ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തോട്ടണ്ടി ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 ജൂലൈ മുതൽ കാപെക്ലം, കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയുടെ കീഴിലുള്ള ഫാക്ടറികൾ കർശന കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും 2020-21 കാലയളവിൽ കാപെക്ലം 46.88 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവ് നേടിയിട്ടുണ്ട്. കാപെക്ലം 2020 കലണ്ടർ വർഷം

160 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും കെ.എസ്.സി.ഡി.സി. 113 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തൊഴിലാളികളുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും ക്ഷേമപദ്ധതികളായ ഇ.എസ്.ഐ, ഇ.പി.എഫ്, ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എഫ് മുതലായവയും തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം, മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ബോണസ് തുടങ്ങിയവയും മുടക്കംകൂടാതെ നൽകിവരുന്നു. എന്നാൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിരവധി നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഒരു പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി 21-12-2020-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ കശുവണ്ടി വ്യവസായികളുടെ വിവിധ ബാങ്കുകളുടെ വായ്പകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനും പുനഃക്രമീകരിക്കാനാകാത്ത വായ്പകളിന്മേൽ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി വ്യവസായ പ്രതിനിധി, സർക്കാർ പ്രതിനിധി, എസ്.എൽ.ബി.സി കൺവീനർ എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തീരുമാനപ്രകാരം രൂപീകരിച്ച മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റി ഇതിനകം മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്യാനായി 2021 ജൂലൈ 12-ന് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ വ്യവസായ പ്രതിനിധികളുമായും ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളുമായും യോഗം ചേരുകയും പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതുവരെ വ്യവസായികൾക്കെതിരായ റിക്കവറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇതുകൂടാതെ ഈ കമ്മിറ്റി ജൂലൈ 15-ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പെൻഷൻ അംശദായം സംബന്ധിച്ച് പൊതുവായൊരു നിലപാട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അംശദായം നൽകുന്നവരെല്ലാം ഇതിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നൊരു സമീപനമാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നം ഒന്നുകൂടി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

7. മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ കാഞ്ഞങ്ങാട് അജാനൂർ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ

മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ട് ഏതാണ്ട് രണ്ട് ദശാബ്ദം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ദശാബ്ദങ്ങൾ നീണ്ടുനിന്ന അന്വേഷണത്തിനും സർവ്വേയ്ക്കുമെല്ലാംശേഷം ഇപ്പോഴും ഈ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം യാഥാർഥ്യമാകാതെ സാഹചര്യത്തിൽ തീരദേശമേഖലയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഏറെ പ്രതിഷേധത്തിലും വലിയ സമരത്തിന്റെ പാതയിലേക്കും നീങ്ങുകയാണ്. രണ്ട് ദശാബ്ദക്കാലത്തിനിടയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ സർവ്വേ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികളെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷവും അതോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന മറ്റ് മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളതിൽ ചിലത് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇതുകൂടി എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വസ്തുതാപരവും അതീവഗൗരവമായ ഒരു കാര്യമാണ്. പതിറ്റാണ്ടുകളായി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഒരു സ്വപ്നമാണ്

ഈ പറയുന്ന അജാൻറർ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം. ഹോസ്ദുർഗ്ഗ് താലൂക്കിലെ ചിത്താരി കടൽപ്പുറം ഉൾപ്പെടുന്ന അജാൻറർ ഭാഗത്തൊരു ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അന്വേഷണ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിനായി 53 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഒരു ഭരണാനുമതി ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്തമാറ്റിക്കൽ മോഡൽ സ്റ്റഡി നടത്തുന്നതിന് സി.ഡബ്ല്യു.പി.ആർ.എസ്., പൂനെ-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ടെക്നിക്കൽ സ്റ്റഡി റിപ്പോർട്ട് 2016-ൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 22-11-2017-ൽ അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു യോഗം കൂടി. ആ യോഗത്തിൽ ഗതി മാറി ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചിത്താരിപ്പുഴയുടെ അഴിമുഖത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണത്തക്കവിധത്തിൽ വേണം അജാൻറർ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ രൂപകല്പന നടത്തേണ്ടതെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അജാൻറർ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഷോർലൈൻ മാറ്റങ്ങൾ, ചിത്താരിപ്പുഴയുടെ ഗതിമാറ്റം കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ആവശ്യമായ റിവർ ട്രെയിനിംഗ് വർക്കുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ പഠന ഏജൻസിയായ പൂനെ സി.ഡബ്ല്യു.പി.ആർ.എസ്.-

നോട് വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടു. തുടർന്ന് സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ 11-07-2019-ന് അജാന്തർ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം സന്ദർശിച്ചു. പഠനത്തിനാവശ്യമായ ചില അധിക ഡാറ്റകൂടി സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇതിൻപ്രകാരം നിർദ്ദിഷ്ട പുലിമുട്ടിന്റെയും റിവർ ട്രെയിനിംഗ് വർക്കിന്റെയും ജിയോറഫറൻസ്, ഇലക്ട്രോണിക് ഫോർമാറ്റിൽ ഒരു ഡ്രോയിംഗ് തയ്യാറാക്കി സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്., പൂനെ-ൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-ൽനിന്നും അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-ൽനിന്നും അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനുശേഷം ഇ.ഐ. പഠനം, സി.ആർ.ഇസഡ്. ക്ലിയറൻസ്, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള അനുമതി എന്നിവ ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവിടെ ഈ പറഞ്ഞത് വളരെ വസ്തുതാപരമാണ്. കാരണം ജനകീയമായ വലിയ തോതിലുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങളും പ്രതിഷേധങ്ങളും വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ എം.എൽ.എ. നിരന്തരം ഈ പ്രശ്നം സർക്കാരിൽ ഉന്നയിക്കുന്നുമുണ്ട്. ശനിയാഴ്ച ദിവസം ഞാൻ കൂടി പങ്കെടുത്ത് അജാന്തരിൽ പ്രത്യേകയോഗം

നടത്തി ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം കാണാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

8. ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ

അഷ്ടമുടിക്കായൽ ജൈവ വൈവിധ്യങ്ങളുടെ ആവാസകേന്ദ്രമാണ്.

അപൂർവ്വയിനം കണ്ടൽ ചെടികളാലും അതുപോലെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടയിനം

കക്കകളടക്കമുള്ള മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെയും ഉറവിടമാണ് അവിടം.

ദൗർഭാഗ്യവശാൽ പലഭാഗങ്ങളിലും കായൽ മണ്ണടിഞ്ഞ്

നികന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി ചെറുദ്വീപുകൾ രൂപപ്പെടുകയും

കായലിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥിതിയെത്തന്നെ തകിടം മറിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

പ്രത്യേകിച്ചും ചവറ മണ്ഡലത്തിലെ നീണ്ടകര പാലത്തിനും ദളവാപുരം

പാലത്തിനും ഇടയിലുള്ള ഭാഗം വലിയ രീതിയിൽ മണ്ണടിഞ്ഞ് കായൽ

നികന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദളവാപുരം പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണകാലത്ത്

അതിന്റെ സെൻട്രൽ സ്റ്റാൻ തകർന്ന് കായലിന്റെ അടിത്തട്ടിൽ കിടപ്പുണ്ട്.

അത് ഇതുവരെയും മാറ്റാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് കായലിന്റെ സ്വാഭാവികമായ

ഒഴുക്കിനെ ബാധിക്കുകയും മണ്ണ് വലിയ രീതിയിൽ അടിയുകയുമുണ്ടായി. ഇത്



ഫിഷിംഗ് ബോട്ടുകളുടെയും വള്ളങ്ങളുടെയും മത്സ്യബന്ധനത്തിനുള്ള പോക്കിനെ കാര്യമായി തടയുന്ന രീതിയിൽ തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. വൻതോതിൽ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന മത്സ്യസമ്പത്ത് ഇതുമൂലം കുറയാൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്. ഡ്രഡ്ജിംഗിനായി എട്ട് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചെങ്കിലും ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള മണ്ണുമാറ്റൽ നടക്കുന്നില്ല. സാധാരണ രീതിയിലുള്ള ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തുമ്പോൾ ഡ്രഡ്ജിംഗ് മെഷീൻ അടക്കമുള്ള അതിന്റെ ബ്ലേഡുകൾക്ക് തകരാർ വരുന്നതിനാൽ പലപ്പോഴും കോൺട്രാക്ടർമാർ വർക്ക് ഉപേക്ഷിച്ചുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇത് ഡ്രഡ്ജിംഗ് അനന്തമായി നീളാൻ കാരണമാകുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും നീണ്ടകര ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിലെ വാർഫുകളിൽ പകുതിയിലേറെയും സമയബന്ധിതമായി ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്താത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഡ്രഡ്ജിംഗ് കോൺട്രാക്ട് കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കണം. അതുവഴി അഷ്ടമുടിക്കായലിന്റെ ആവാസ പരിസ്ഥിതിയിലെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന ആവശ്യകതയ്ക്കുവേണ്ടി ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ഇത് വളരെ സങ്കീർണ്ണമായൊരു പ്രശ്നമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുജിത് വിജയൻപിള്ള എം.എൽ.എ.

ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം പ്രസ്തുത സ്ഥലം ഞാൻ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു.

നീണ്ടകരപാലം മുതൽ ഏതാണ്ട് എഴുന്നൂറ് മീറ്റർ വരെയുള്ള ഭാഗം ഡ്രഡ്ജ്

ചെയ്യുന്നതിനും അതുവഴി ലഭ്യമാകുന്ന മണൽ കടലിൽ

നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഇനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു പ്രവൃത്തിക്ക്

03-04-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം രണ്ട് കോടി രൂപയുടെ

ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചെങ്കിലും

ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്ത് ലഭിക്കുന്ന മണൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന

താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങൾ നികത്തുന്നതിന് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്

അവിടത്തെ തദ്ദേശവാസികൾ പ്രവൃത്തി തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിനാൽ ആ

ഘട്ടത്തിൽ ഈ പ്രവൃത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാതെ വന്നു.

അതുകൊണ്ട് കരാർ, ക്ലോഷർ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

09-08-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നൽകിയ ഭരണാനുമതിയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡ്രഡ്ജിംഗ് വീണ്ടും നടത്തി. മണൽ ഡമ്പിംഗ് യാർഡിൽ

നിക്ഷേപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 530 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുകയും ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ച് ഡ്രഡ്ജിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇൻഡ്യയുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, കരാറുകാരന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വീഴ്ചയുണ്ടാകുകയും കരാറുകാരന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നഷ്ടം കരാറുകാരനിൽനിന്നും ഇടപാടാക്കുന്ന തരത്തിൽ കരാർ റദ്ദാക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുനർദർഘാസ് ക്ഷണിച്ച് 08-06-2021-ൽ പുതിയ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 17-06-2021-ന് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഹാർബർ ബേസിനും മാമൻ തുരുത്തുവരെയുള്ള ചാലിന്റെ അൻപത് മീറ്റർ വീതിയുള്ള ഭാഗവും ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തി പ്രവൃത്തി നടന്നുവരുന്നു.

രണ്ടാമത്തെ പ്രശ്നം, പൊതുമരാമത്ത് നടത്തിയ ദളവാപുരം പാലം നിർമ്മാണത്തിനിടെ ബീമുകൾ തകർന്ന് കായലിൽ പതിച്ച അവശിഷ്ടങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് നിരവധി തവണ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ആയത് നീക്കം ചെയ്യാനായിട്ടില്ല. ഇത് നീക്കം ചെയ്ത് യാനങ്ങളുടെ സുഗമമായ സഞ്ചാരം ഉറപ്പാക്കുക അത്യന്താപേക്ഷിതമായതിനാൽ നീണ്ടകര ഹാർബർ ഡ്രഡ്ജിംഗ്

പ്രവൃത്തിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അവശിഷ്ടങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ 06-11-2020-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നീണ്ടകരപാലം മുതൽ ദളവാപുരം പാലം വരെയുള്ള ചാനലിന്റെ വീതികൂട്ടി ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 9.991 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

മറ്റൊരു പ്രശ്നം, ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തുമ്പോൾ വിവിധ സ്വഭാവത്തിലുള്ള അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഈ കായലിനകത്ത് കിടക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിലുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ നിഷ്കർഷിക്കാതെ അനുയോജ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാണ് നിലവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള ആ പ്രശ്നമാണ് പറഞ്ഞത്. അതിനാൽ ഉപകരണങ്ങൾ കേടുവന്ന് ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടക്കുന്നില്ല. ആ സ്ഥലത്ത് ചെന്നപ്പോൾ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത് വന്ന ഡ്രഡ്ജുകൾക്കെല്ലാം കേടുപാട് സംഭവിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് പുതിയ തരത്തിലുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ അവിടെ മീറ്റിംഗ് കൂടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉടൻ തന്നെ നടപ്പാക്കും.

9. താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ആയിരക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട

രോഗികൾ ചികിത്സയ്ക്കായി ആശ്രയിക്കുന്ന വണ്ടൂർ താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമായ ഡോക്ടറുമാരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാത്തതു കാരണം ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 2013-ലാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ വണ്ടൂർ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. 2011-16 കാലഘട്ടത്തിൽ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും രണ്ട് ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റുമാരും അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് നാല് കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരും ഒരു ഡന്റൽ യൂണിറ്റും ഉൾപ്പെടുന്ന ഏഴ് തസ്തികകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ ഒരു ഡോക്ടർ മാത്രമാണുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിലും പ്രസവ ചികിത്സ നല്ല രീതിയിൽ നടന്നിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ മാറിയ സാഹചര്യത്തിൽ

താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഒരു ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റോ ഒരു പീഡിയാട്രീഷ്യനോ മാത്രം ഉണ്ടായാൽ പ്രസവ ചികിത്സയോ കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയോ നടക്കുന്നില്ല. കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരെ വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷെ, കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നുമില്ല, പ്രസവ ചികിത്സയും കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയും നിലവിലില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. താലൂക്കാശുപത്രിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെയധികം സൗകര്യങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ചും നബാർഡ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ചും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെയും ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുംകൂടി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അത്തരം അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ യാതൊരു കുറവും ഇന്നില്ല. ഏതാണ്ട് എഴുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനവും അവിടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങാൻ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി, എം.പി. 50 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനകം അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ നടപടികൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാർ വേണം. അതോടൊപ്പം ഓക്സിജൻ സംഭരണ യൂണിറ്റ് വേണമെന്ന

ആവശ്യവുമുണ്ടായിരുന്നു. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഓക്സിജൻ സംഭരണയൂണിറ്റിനുള്ള ഫണ്ടും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് വ്യാപനത്തെത്തുടർന്ന് ജില്ലാഭരണകൂടത്തിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം ആ ഹോസ്പിറ്റൽ കോവിഡ് ഹോസ്പിറ്റലാക്കി മാറ്റിയിരുന്നു. അതിനുശേഷം ജില്ലയിലെതന്നെ ഒരു പ്രസവാശുപത്രിയായി വണ്ടൂർ ഹോസ്പിറ്റലിനെ മാറ്റാൻ ജില്ലാഭരണകൂടം തീരുമാനമെടുത്തു. അതിനാവശ്യമായ ഉത്തരവിറക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നിട്ടും പ്രസവ ചികിത്സയോ കൂട്ടികളുടെ ചികിത്സയോ ഒന്നുംതന്നെ നടന്നില്ല. ഗൈനക്കോളജി-പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗങ്ങളിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞകാലത്തുണ്ടായിരുന്ന, മുടങ്ങിക്കിടന്ന പ്രസവചികിത്സ വീണ്ടും തുടങ്ങാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം എന്നതാണ് എന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട സബ്മിഷൻ. ഞാൻ ഇക്കാര്യം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അന്ന് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ഉൾപ്പെടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസിലാക്കിയിരുന്നത്. പക്ഷെ നിയമസഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുൻപ് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പുതിയ

തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന വണ്ടൂർ സാമൂഹിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രം 2013-ലാണ് താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടത്. നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽതന്നെ എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങളുമുള്ള നിലമ്പൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ ഇരുപത് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്താണ് മഞ്ചേരി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. വണ്ടൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ പ്രതിദിന ശരാശരി ഒ.പി. 500-ഉം ഐ.പി.- 10 മുതൽ 12 വരെയുമാണ്. ഈ ആശുപത്രിയ്ക്കായി അനുവദിക്കപ്പെട്ട അംഗീകൃത കിടക്കകൾ 42 ആണ്. നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ 12 ഡോക്ടർമാർ, 9 നഴ്സുമാർ, 2 ഫാർമസിസ്റ്റുകൾ, 4 നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റുമാർ, 2 ലാബ്ടെക്നീഷ്യൻമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അംഗീകൃത തസ്തികകളിലായി 57 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുണ്ട്. സിവിൽ സർജൻ - 1, അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ - 4, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ഗൈനക്കോളജി) - 1,



ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (പീഡിയാട്രിക്സ്) - ഒന്ന്, കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ - 4, ദന്തൽ സർജൻ - 1 എന്നിങ്ങനെ 12 ഡോക്ടർമാരാണുള്ളത്. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം.വഴി അസിസ്റ്റന്റ് സർജനും ദന്തൽ സർജനുമായി രണ്ട് ഡോക്ടർമാരെ ഉൾപ്പെടെ 11 പേരെ ഇവിടെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിൽനിന്നും എൻ.എച്ച്.എം. ഒരു ദന്തൽ സർജൻ, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഉൾപ്പെടെ 8 പേരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3 ഫാർമസിസ്റ്റ്, 4 ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡർ ഉൾപ്പെടെ 11 പേരെ എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരം നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ KASP പ്രകാരം മൂന്നുപേരെയും എം.എൽ.എസ്.പി. (Mid Level Service Provider) പ്രകാരം രണ്ട് പേരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ പറഞ്ഞപ്രകാരം 57 അംഗീകൃത തസ്തികകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥിരം ജീവനക്കാരും എൻ.എച്ച്.എം., കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ്, എച്ച്.എം.സി., കാസ്റ്റ്, എം.എൽ.എസ്.പി. പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട 35 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരും ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 92 ജീവനക്കാർ ഈ ആശുപത്രിയിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ ജില്ലയിൽനിന്നും ഓരോ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി വികസിപ്പിക്കാനും ഓരോ താലൂക്കിലെ ഒരു ആശുപത്രി

വീതം താലൂക്കുതല ആശുപത്രിയായി നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടുകൂടി വികസിപ്പിക്കാനും തിരുമാനിച്ചിരുന്നു. ആയതനുസരിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായും മലപ്പുറം, പൊന്നാനി, കുറ്റിപ്പുറം, തിരൂരങ്ങാടി, നിലമ്പൂർ, പെരിന്തൽമണ്ണ, കൊണ്ടോട്ടി എന്നീ ആശുപത്രികളെ താലൂക്കുതല ആശുപത്രികളായും തിരഞ്ഞെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിൽ നിലവിൽ വണ്ടൂർ താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഒരു ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റും ഒരു പീഡിയാട്രീഷ്യനുമാണുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികൂടി പരിഗണിച്ച് അവിടെ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് പ്രസവചികിത്സ തുടങ്ങാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളകാര്യം നിശ്ചയമായും പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

10. എസ്.എം.എ. രോഗികൾക്കുള്ള ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സ്പെനൽ മസ്കലർ അട്രോഫി (എസ്.എം.എ) എന്ന ജനിതകരോഗം വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഈ ഇടയിൽ ധാരാളം കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടു. അതിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുക

സമാഹരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേരളീയ സമൂഹം വലിയ ഒരു ഐക്യമാണ് പ്രകടിപ്പിച്ചത്. മാട്ടൂലിലെ മുഹമ്മദ് എന്ന കുരുമ്പിന്റെ ചികിത്സാചെലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏഷ്യാനെറ്റ്, മനോരമ, മാതൃഭൂമി, ട്വന്റിഫോർ തുടങ്ങിയ മാധ്യമങ്ങളൊക്കെ നന്നായി ഇടപെട്ടതിന്റെ ഫലമായി ഒറ്റദിവസംകൊണ്ട് 18 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാൻ സാധിച്ചു. പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ അങ്ങാടിപ്പുറത്ത് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി എം.എൽ.എ.-യുടെ നിയോജകമണ്ഡലമായ മങ്കടയിൽ ഇമ്രാൻ മുഹമ്മദ് എന്ന കുട്ടിക്കുവേണ്ടി സ്ഥലം എം.എൽ.എ. ചെയർമാനായി ഒരു സമിതി രൂപീകരിക്കുകയും അതിനുവേണ്ടി 17 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അതിനൊന്നും കാത്തുനിൽക്കാതെ ആ പൈതൽ മരണപ്പെടുകയാണ് ഉണ്ടായത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് നവനീത് എന്നു പറയുന്ന കുട്ടിക്ക് കമ്പിനിയുടെ തന്നെ ഇളവിൽ മരന്ന് ലഭിച്ചു. ആ കുട്ടി രോഗത്തെ മറികടന്ന് നല്ല രീതിയിൽ പുരോഗതി പ്രാപിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരാളം കേസുകളുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇത്തരം കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം 29 എസ്.എം.എ. കേസുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മാതൃഭൂമി ദിനപത്രം നടത്തിയ ഒരു സർവ്വേയിൽ പറയുന്നത് 3 വയസ് മുതൽ

53 വയസുവരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഈ രോഗം ബാധിക്കുന്നുണ്ട് എന്നതാണ്. ഈ രോഗം ബാധിച്ച കുട്ടികളുള്ള കുടുംബത്തിന്റെ കാര്യം നരകതുല്യമാണ്. കുഞ്ഞുങ്ങളെ പ്രസവിച്ച് മൂന്നുനാല് മാസം കഴിയുമ്പോഴാണ് ഈ പ്രശ്നം മാതാപിതാക്കളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നത്. അവർ കുട്ടികളുടെ ജീവൻ നിലനിർത്താൻവേണ്ടി വല്ലാത്തൊരു പോരാട്ടമാണ് നടത്തുന്നത്. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ചികിത്സാ ചെലവുകൾ സർക്കാരിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കണം; ഈ ചികിത്സയ്ക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയില്ല. ജനിതകരോഗങ്ങൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയില്ല. അത് വലിയ പോരായ്മയാണ്. ഇത്തരം രോഗങ്ങൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നൽകാനുള്ള സർക്കാർ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണം. ഏറ്റവും വേദനാജനകമായ വിഷയം, ഈ പതിനെട്ട് കോടി രൂപയുടെ അൻപത് ശതമാനത്തിലധികം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിലേയ്ക്കുള്ള നികുതിയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഒരു കുട്ടിയുടെ ജീവൻ നിലനിർത്താൻ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി മരുന്ന് അമേരിക്കയിൽനിന്ന് കൊണ്ടുവരണമെങ്കിൽ 18 കോടി രൂപ സമാഹരിച്ചാൽ ഒൻപത് കോടി രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കൊടുക്കണമെന്ന്. എന്തൊരു വിരോധാഭാസമാണിത്. അതിനെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ

അതിശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാകണം. ഇവിടെനിന്ന് ഒരു കുട്ടിയെ ഗൾഫിൽ കൊണ്ടുപോയി ചികിത്സിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇതിന്റെ പകുതി ചെലവുമതി. ഈ മരുന്ന് അമേരിക്കയിൽനിന്ന് ഖത്തറിലോ, കുവൈറ്റിലോ കൊണ്ടുവരണമെങ്കിൽ ഇത്ര ചെലവ് വരുന്നില്ല. ഇതിന്റെ പകുതി ചെലവ് കൊണ്ട് ഗൾഫിൽപോയി ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കാനോ ഇതിന്റെ വാക്സിൻ എടുക്കാനോ കഴിയുമെന്ന് പറയുന്നു. പക്ഷേ ഇത് എല്ലാവർക്കും സാധിക്കണമെന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ടാക്സ് കുറയ്ക്കാനുള്ള അതിശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കണം. ഇത് ഒരു ജനിതക രോഗമാണ് ഇത് മുൻകൂട്ടികണ്ടെത്താനും ചില ദമ്പതിമാരിൽ ജനിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് ഇത് ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടികണ്ടെത്താനുമുള്ള ചില പരീക്ഷണങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തിയാൽ അത്തരം കുഞ്ഞുങ്ങൾ ജനിക്കുന്നതും ആ പ്രയാസങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനും സാധിക്കുമെന്നും പറയപ്പെടുന്നു. നരകതുല്യമാണ് ഈ കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവിതം. അതിനാൽ അതിനായി പ്രത്യേകമായ ചില സ്ഥാപനങ്ങളെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ

ജോർജ്ജ്): സർ, ശരീരത്തിലെ ചലനത്തിന് സഹായിക്കുന്ന പേശികളെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു ജനിതക രോഗമാണ് സ്പൈനൽ മസ്കുലർ അടോഫി എന്ന അപൂർവ്വരോഗം. സ്പൈനൽ കോഡിലെ ചലനത്തിന് സഹായിക്കുന്ന മോട്ടോർ നേർവ് കോശങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ പ്രോട്ടീൻ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജീനിന്റെ കുറവാണ് ഈ രോഗത്തിന്റെ കാരണം. ഈ ജീനിന്റെ കുറവുമൂലം ചലനത്തിന് സഹായിക്കുന്ന മസിലുകൾ ദുർബലമാകുകയും നടക്കാനും നിൽക്കാനും ഇരിക്കാനും കഴിയാതെ രോഗികളുടെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകുകയും പതുക്കെ ജീവിതം വീൽചെയറിലേയ്ക്ക് ഒതുങ്ങിപ്പോകുകയും ചെയ്യുന്നു. അസുഖത്തിന്റെ കാഠിന്യം വർദ്ധിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ശ്വസനത്തിനും ഭക്ഷണമിറക്കുന്നതിനും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുകയും ഇത്തരം രോഗികളിൽ ന്യൂമോണിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശ്വാസകോശരോഗങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് പിടിപെടുകയും ചെയ്യും. രോഗ കാഠിന്യം അനുസരിച്ച് പ്രധാനമായും ടൈപ്പ് 1, ടൈപ്പ് 2, ടൈപ്പ് 3, ടൈപ്പ് 4 എന്നിങ്ങനെ ഈ അസുഖം നാല് തരത്തിലുണ്ട്. ഈ രോഗം തലച്ചോറിലെ ന്യൂറോണുകളെ ബാധിക്കാത്തതിനാൽ കാഴ്ച, കേൾവി, രുചി, ബുദ്ധിശക്തി

എന്നിവയെ ബാധിക്കാറില്ലാത്തതാണ്. എസ്.എം.എ.-യ്ക്ക് നിലവിൽ മൂന്ന് തരം മരുന്നുകൾ കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. Zolgensma എന്ന മരുന്ന് സ്പൈനൽ മസ്കുലാർ അടോഫി ടൈപ്പ് വണ്ണിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കായി ഇന്ത്യയിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതോ ലൈസൻസ് ഉള്ളതോ ആയ മരുന്നില്ല. കൂടാതെ സ്പൈനൽ മസ്കുലാർ അടോഫി ടൈപ്പ് 1 ബാധിച്ചവരും ഇതിനകം വെന്റിലേറ്ററിലുള്ളവരുമായ രോഗികളിൽ ഈ മരുന്ന് ഫലപ്രദമാണോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തതയുമില്ല. നിലവിൽ ഈ രോഗത്തിന്റെ ഒരു ഡോസ് മരുന്നിന് ഭീമമായ തുകയാണ് വിലവരുന്നത്. നാൽപ്പത്തിരണ്ടോളം അപേക്ഷകരാണ് ചികിത്സാസഹായത്തിനായി ഇതിനോടകം സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവർക്കുള്ള ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്നതിനായി 400 കോടിയിൽ അധികം രൂപ ചെലവാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഒട്ടുമിക്ക അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾക്കും ആജീവനാന്ത ചികിത്സയും ആവശ്യമാണ്. പല അപൂർവ്വരോഗങ്ങൾക്കും ചികിത്സ ലഭ്യമായാൽപോലും അവ സ്ഥിരമായി ഭേദപ്പെട്ട് ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുകയോ ആയുർദൈർഘ്യം വർദ്ധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. അപൂർവ്വ ജനിതകരോഗമായ Pompe disease-മായി ബന്ധപ്പെട്ട റിട്ട് പെറ്റീഷനിൽ

2016-ലെ വിധിന്യായത്തിനെതിരെ 2017-ൽ സർക്കാർ ഫയൽ ചെയ്ത അപ്പീലിൽ 20/01/2021-ലെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിൽ അപൂർവ്വരോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പ്രതിവർഷം 50 ലക്ഷം രൂപ നിക്ഷേപിക്കണമെന്ന് കേരള സർക്കാരിനോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിക്കുകയും പ്രസ്തുത തുക 2020 നവംബറിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയുടെ പേരിലുള്ള പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുകൂടാതെ കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയ ഒന്നരക്കോടി രൂപയും കേരള ഹൈക്കോടതി അഡ്വക്കേറ്റ്സ് അസോസിയേഷൻ നൽകിയ അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും ടി അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും ആയത് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ലാഭകരമായ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് സമാഹരിച്ച് 2021-22 വർഷത്തേയ്ക്ക് അൻപത് ലക്ഷം രൂപ കൂടി നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനും കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഇവിടെയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം എസ്.എം.എ.-



യെക്കുറിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ചും മരുന്നിന്റെ ലഭ്യതയെക്കുറിച്ചും ചികിത്സയെക്കുറിച്ചും പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപൂർവ്വരോഗങ്ങളുടെയും ചികിത്സാചെലവ് കൂടുതലുള്ള രോഗങ്ങളുടെയും ചികിത്സയ്ക്കായി ധനസഹായം നൽകാനുള്ള പൊതു മാർഗ്ഗരേഖകൾ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 11 പ്രകാരം ചരക്ക് സേവന നികുതി കൗൺസിലിന്റെ ശുപാശയോടുകൂടി മാത്രമേ വിദേശത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന വിലകൂടിയ മരുന്നുകളിൽ ചുമത്തുന്ന ചരക്ക് സേവന നികുതിയിൽ ഇളവ് നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെയൊരു വിഷയം വന്നതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് ഇത്തരത്തിൽ ഇളവുനൽകണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്.